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Σημειώσεις / Disclaimer :  
 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ-Σκοπίων, παρακαλείστε όπως αποστείλετε 
σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-skopje@mfa.gr).  

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα υποκείμενα αυτών εκουσίως 
και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για στατιστικούς σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των 
προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, ενωσιακό και διεθνές δίκαιο σχετικά με την προστασία του ατόμου από 
την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία 
προσωπικών δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon) 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές (Κρατική Στατιστική 
Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα 
μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ - Σκοπίων τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές για τις οποίες δεν εγγυάται 
την ακρίβειά τους. 
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1. Επιχειρηματική δραστηριότητα 

1.1 Ενέργεια και Ορυκτά 
 

-Σε λειτουργία το Bogoslovec Windmill Park  
Σε λειτουργία τέθηκε ο πρώτο ιδιωτικό πάρκο ανεμόμυλων στη Βόρεια Μακεδονία, το οποίο 
διαχειρίζεται η εταιρεία Thor Impex.Το πάρκο βρίσκεται μεταξύ του Στιπ και του Σβέτι Νίκολε και 
ονομάζεται Bogoslovec. Η συνολική ισχύς των οκτώ ανεμόμυλων είναι περίπου 35 MW, ενώ σε ετήσιο 
επίπεδο αναμένεται να παράγει περίπου 78,6 εκατομμύρια KWh ενέργειας και σύμφωνα με τον 
κανονισμό για τους προνομιούχους παραγωγούς ηλεκτρικής ενέργειας που προτιμούν την παραγωγή 
από ανανεώσιμες πηγές, τα ετήσια έσοδα από αυτήν υπολογίζονται σε περίπου 7 εκ. ευρώ, δηλαδή 
η Thor Implex θα λάβει 8,9 λεπτά του ευρώ ανά KWh από τον φορέα εκμετάλλευσης της εθνικής 
αγοράς ενέργειας MEMO. 
 

1.2 Τομέας Κατασκευών, Δομικών Υλικών και Real Estate 

- Δείκτες τιμών βιομηχανικού παραγώγου (Φεβρουάριος 2024) 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, τον 
Φεβρουάριο του 2024, οι τιμές παραγωγού της Βιομηχανίας, συνολικά, αυξήθηκαν κατά 0,4% σε 
μηνιαίο επίπεδο και μειώθηκαν κατά 2,2% σε ετήσιο επίπεδο. Τον Φεβρουάριο 2024, σε σύγκριση με 
τον Ιανουάριο 2024, οι τιμές παραγωγού στην βιομηχανία, συνολικά, αυξήθηκαν στον τομέα 
Μεταλλεία και Λατομεία κατά 2,0%, στον κλάδο Μεταποίηση κατά 0,6%. Αντίθετα, οι τιμές μειώθηκαν 
στον τομέα Προμήθεια Ηλεκτρικής Ενέργειας, φυσικού αερίου, ατμού και κλιματισμού κατά 5,4%, ενώ 
στο τμήμα Ύδρευση, υπηρεσίες αποχέτευσης, διαχείρισης απορριμμάτων και αποκατάστασης οι τιμές 
παρέμειναν αμετάβλητες. 
 

1.3 Τραπεζικός & Χρηματοοικονομικός Τομέας  

- Αμετάβλητο διατηρεί το βασικό επιτόκιο η Κεντρική Τράπεζα της Βόρειας Μακεδονίας 
Η Επιτροπή Επιχειρησιακής Νομισματικής Πολιτικής της Κεντρικής Τράπεζας της Βόρειας 
Μακεδονίας αποφάσισε ότι το επιτόκιο των γραμματίων θα παραμείνει αμετάβλητο στο 6,3% και τα 
επιτόκια δανείων μίας ημέρας και επτά ημερών στο 4,2% και 4,25%, αντίστοιχα. Η Κεντρική Τράπεζα 
της χώρας σημειώνει ότι η τελευταία απόφαση για τη νομισματική πολιτική βασίζεται στην ανάγκη 
σταθεροποίησης των προσδοκιών για τον πληθωρισμό σε πιο μόνιμη βάση, λαμβάνοντας παράλληλα 
υπόψη και τους κινδύνους. Τα συναλλαγματικά αποθέματα μέχρι το τέλος Μαρτίου ανέρχονται σε 4,3 
δισ. ευρώ, ποσό που είναι κατάλληλο για τη διατήρηση της σταθερότητας της ισοτιμίας του εγχώριου 
νομίσματος. Το εμπορικό έλλειμμα το πρώτο δίμηνο του 2024, σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα 
στοιχεία, είναι ελαφρώς υψηλότερο από το αναμενόμενο με τον κύκλο των προβλέψεων Οκτωβρίου 
και την επιτευχθείσα οικονομική ανάπτυξη το τελευταίο τρίμηνο του 2023 και για ολόκληρο το έτος να 
βρίσκεται κάτω από την προβλεπόμενη, γεγονός που υποδηλώνει μεγαλύτερη επιβράδυνση της 
οικονομικής ανάπτυξης από την αναμενόμενη. Στον νομισματικό τομέα, σύμφωνα με τα αρχικά 
στοιχεία για τον Μάρτιο του 2024, οι καταθέσεις αναπτύσσονται με παρόμοια δυναμική όπως τον 
προηγούμενο μήνα, αλλά ελαφρώς ισχυρότερα από το αναμενόμενο. Η πιστωτική δραστηριότητα των 
τραπεζών παρουσιάζει επίσης μέτρια επιβράδυνση, με την τρέχουσα ετήσια ανάπτυξη ελαφρώς 
πάνω από τις προβλέψεις για το πρώτο τρίμηνο. 

1.4 Τομέας Μεταφορών & Υποδομών  

- Έναρξη εποχικής απευθείας πτήσης Σκόπια – Κέρκυρα  
Η αεροπορική εταιρεία Aegean Airlines θα εγκαινιάσει το καλοκαίρι πτήσεις που θα συνδέουν την 
Κέρκυρα με την πρωτεύουσα της Βόρειας Μακεδονίας Σκόπια. Το δρομολόγιο θα εκτελείται δύο φορές 
την εβδομάδα από την 1η Ιουνίου έως τις 28 Σεπτεμβρίου. Η Aegean προσφέρει ήδη απευθείας 
πτήσεις από Αθήνα προς Σκόπια καθώς και από Σκόπια προς Σεράγεβο. 
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- Αμοιβαία αναγνώριση πομποδεκτών διοδίων αυτοκινητοδρόμων Βόρειας Μακεδονίας – 
Σερβίας / Αναφορές για επέκταση αναγνώρισης σε Ελλάδα 
Ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών της ΔΒΜ, η ενεργοποίηση της 
υπηρεσίας αμοιβαίας αναγνώρισης πομποδεκτών διοδίων ΔΒΜ – Σερβίας για τμήμα Διαδρόμου 8 
εντός επικρατείας ΔΒΜ, (σταθμό διοδίων Glumovo – Σκόπια – Τέτοβο). Επομένως, πλέον οι οδηγοί 
μπορούν να διέρχονται από τα διόδια της Βόρειας Μακεδονίας και της Σερβίας χωρίς στάση, με 
ηλεκτρονική πληρωμή. Το Υπουργείο της χώρας, ανέφερε επίσης ότι αντίστοιχη αναγνώριση 
πομποδεκτών αναμένεται να πραγματοποιηθεί το 2025 κατά μήκος του Διαδρόμου 10, διευκολύνοντας 
έτσι την διέλευση οχημάτων προς την Ελλάδα.  
 

1.5 Τομέας Επικοινωνιών/Πληροφορικής & Τεχνολογίας/Καινοτομίας 

-FITR: 240 χιλιάδες ευρώ διαθέσιμα μέσω της νέας δημόσιας πρόσκλησης «Κουπόνια 
Καινοτομίας για τα Δυτικά Βαλκάνια» 
Το Ταμείο Καινοτομίας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (FITR) ανακοίνωσε δημόσια πρόσκληση για 
«Κουπόνια Καινοτομίας για τα Δυτικά Βαλκάνια», με την οποία θα απονεμηθούν συνολικά 240 
χιλιάδες ευρώ για την ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ της ακαδημαϊκής κοινότητας και της 
εγχώριας, μικρής και μεσαίας εταιρειών μεγέθους, στην κατεύθυνση της υποστήριξης επιστημονικών 
ερευνητικών έργων που θα συμβάλλουν στην αύξηση της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας 
των επιχειρήσεων. Το πιλοτικό πρόγραμμα «Κουπόνια για καινοτομίες για τα Δυτικά Βαλκάνια» 
υλοποιείται από το FITR ως μέρος του ευρωπαϊκού έργου «Policy Answer» (Answers for public 
policies - δημιουργία, υλοποίηση και υποστήριξη πολιτικών για έρευνα και ανάπτυξη στα Δυτικά 
Βαλκάνια), στο το οποίο το Ταμείο έλαβε τον κύριο ρόλο στην πιλοτική εφαρμογή μέτρων στήριξης 
για την έρευνα, την ανάπτυξη και την καινοτομία σε όλες τις οικονομίες από τα Δυτικά Βαλκάνια. Το 
έργο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Horizon Europe της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Tο κύριο 
κριτήριο επιλεξιμότητας για την προσυνεργασία είναι ότι ο αιτών και ο πάροχος υπηρεσιών πρέπει να 
προέρχονται από δύο διαφορετικές οικονομίες χωρών των Δυτικών Βαλκανίων. Η προθεσμία 
υποβολής αιτήσεων για την πρόσκληση για «Κουπόνια Καινοτομίας» είναι η 26η Ιουνίου 2024 το 
αργότερο έως τις 4:00 μ.μ. Η εφαρμογή είναι αποκλειστικά ηλεκτρονική, μέσω της ιστοσελίδας του 
FITR: https://shorturl.at/qwD17 . 

1.6 Αγροτικός τομέας και τομέας Τροφίμων 

- Εκκίνηση με 30 εκ. ευρώ για την γεωργία της ΔΒΜ από το IPARD 3 
Σύμφωνα με το Υπουργείο Γεωργίας της Βόρειας Μακεδονίας, ολοκληρώθηκε το Πρόγραμμα IPARD 
2 με το οποίο εκτελέστηκαν περισσότερες από 2.100 συμβάσεις συνολικού προϋπολογισμού περίπου 
63,1 εκατ. ευρώ. Επιπρόσθετα, ανακοινώθηκε πως η έγκαιρη έναρξη του IPARD 3 (μέτρα 1 και 7), 
διασφαλίζουν άμεσα 30 εκατομμυρίων ευρώ για τον πρωτογενή τομέα της ΔΒΜ. 

1.7 Τομέας Τουρισμού 

-Στοιχεία τουρισμού (Φεβρουάριος 2024)  
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, ο αριθμός των 
τουριστών τον Φεβρουάριο του 2024 ήταν 44.224, εκ των οποίων το 39,0% ήταν εγχώριοι τουρίστες 
και το υπόλοιπο 61,0% ήταν ξένοι τουρίστες. Ο αριθμός των διανυκτερεύσεων τον Φεβρουάριο του 
2024 ήταν 89.362, εκ των οποίων το 44,7% πραγματοποιήθηκαν από εγχώριους τουρίστες και το 
υπόλοιπο 55,3% από ξένους τουρίστες. Την περίοδο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2024, σε σύγκριση 
με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, ο αριθμός των τουριστών αυξήθηκε κατά 9,0%. Ο αριθμός των 
εγχώριων τουριστών αυξήθηκε κατά 3,9%, ενώ αυτός των ξένων τουριστών αυξήθηκε κατά 12,8%.Την 
περίοδο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2024, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, ο αριθμός 
των διανυκτερεύσεων αυξήθηκε κατά 11,6%. Οι διανυκτερεύσεις των εγχώριων τουριστών αυξήθηκαν 
κατά 12,0%, ενώ οι διανυκτερεύσεις ξένων τουριστών αυξήθηκαν κατά 11,2%.. 
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1.8 Τομέας Εμπορίου 

- Στοιχεία εξωτερικού εμπορίου (Ιανουάριος – Φεβρουάριος 2024)  
Σύμφωνα με τα προκαταρκτικά στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, 
η συνολική αξία των εξαγόμενων αγαθών την περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024 ανήλθε σε 
74.483,8 εκατ. δηνάρια ή 1,21 δισ. ευρώ, σημειώνοντας μείωση 9,9% σε σύγκριση με την αντίστοιχη 
περσινή περίοδο. Η αξία των εισαγόμενων αγαθών την ίδια περίοδο ήταν 107.580,9 εκατ. δηνάρια ή 
1,75 δισ. ευρώ ήτοι 1,1% λιγότερο από την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Το εμπορικό έλλειμμα την 
περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024 ήταν 33.097,1 εκατ. δηνάρια ή 539 εκ. ευρώ. Η κάλυψη των 
εισαγωγών από εξαγωγές την περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024 ήταν 69,2%. Το εξωτερικό 
εμπόριο ανά προϊόν δείχνει ότι στις εξαγωγές τα σημαντικότερα προϊόντα είναι υποστηριζόμενοι 
καταλύτες με δραστική ουσία, πολύτιμα μέταλλα ή ενώσεις πολύτιμων μετάλλων, σετ καλωδίων 
ανάφλεξης και άλλα σετ καλωδίωσης του είδους που χρησιμοποιούνται σε οχήματα, αεροσκάφη ή 
πλοία, μέρη καθίσματα της υποομάδας 821.1 και άλλοι υποστηριζόμενοι καταλύτες. Στις εισαγωγές, 
τα σημαντικότερα προϊόντα είναι πετρελαιοειδή και έλαια που λαμβάνονται από ασφαλτούχα ορυκτά 
(εκτός από ακατέργαστο), άλλα μέταλλα της ομάδας της πλατίνας και κράματά τους, ακατέργαστα ή 
σε μορφή σκόνης, πλατίνα και κράματα πλατίνας, ακατέργαστα ή σε μορφή σκόνης και ο ηλεκτρισμός. 
Την περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024, σύμφωνα με τον συνολικό όγκο του εξωτερικού 
εμπορίου, οι σημαντικότεροι εμπορικοί εταίροι της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας ήταν η 
Γερμανία, η Μεγάλη Βρετανία, η Ελλάδα, η Σερβία και η Βουλγαρία.. 

1.9 Άλλες ειδήσεις επιχειρηματικού ενδιαφέροντος 

-Δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών Βόρειας Μακεδονίας  
Το δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών στη Βόρεια Μακεδονία, Αρ. Τεύχους 
No.61/2024 από 12 Απριλίου 2024, είναι διαθέσιμο στην ακόλουθη ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ - 
Σκοπίων στη διαδικτυακή πύλη AGORA:  

https://agora.mfa.gr/infofiles/TENDERS%20No%2061_2024%20mk.pdf 
 

 

2. Οικονομικές ειδήσεις 

-Στο ΒΒ+ διατηρεί την αξιολόγησή για την οικονομία της Βόρειας Μακεδονίας ο  οίκος 
αξιολόγησης Fitch Ratings 
Ο οίκος αξιολόγησης Fitch Ratings, κατά την τελευταία έκθεσή του διατήρησε την πιστοληπτική 
ικανότητα της Βόρειας Μακεδονίας σε BB+ με σταθερή προοπτική. Σύμφωνα με την σχετική έκθεση 
του οργανισμού, η ανάπτυξη αναμένεται να ενισχυθεί το 2024 στο 2,9%, με την ιδιωτική κατανάλωση 
να αποτελεί τον κύριο συντελεστή της ανάπτυξης λόγω κυρίως της βελτίωσης των πραγματικών 
μισθών. Οι εργασίες στους αυτοκινητοδρόμους 8/10D αναμένεται να ενισχύσουν τις επενδυτικές 
δαπάνες και οι συνεχιζόμενες καθαρές εισροές ΑΞΕ θα αυξήσουν την εξαγωγική ικανότητα. Η έκθεση 
προβλέπει ότι η ανάπτυξη θα επιταχυνθεί περαιτέρω το 2025 στο 3,6%. Κατά την έκθεση οι 
χρηματοδοτικές ροές από το Σχέδιο Ανάπτυξης των Δυτικών Βαλκανίων δυνητικά θα οδηγήσει σε 
αύξηση έως και 6% του ΑΕΠ έως το τέλος του 2027. Ο οίκος αξιολόγησης εξάλλου αναμένει μείωση 
του ελλείμματος γενικής κυβέρνησης στο 3,8% εντός του τρέχοντος έτους, λόγω προσαρμογών στον 
προϋπολογισμό των δαπανών, αύξησης εσόδων καθώς και ανάκαμψης της οικονομικής 
δραστηριότητας. Ο πληθωρισμός εξομαλύνεται και έπεσε στο 3% τον Φεβρουάριο ενώ αναμένεται 
κατά μέσο όρο στο 3,7% το 2024 και 2,8% το 2025. Σημειώνεται τέλος ότι η Βόρεια Μακεδονία έχει 
διατηρήσει BB+ αξιολόγηση με σταθερή προοπτική από το 2019.του 2023, ήταν 116,8. 

-Οικονομικές εκτιμήσεις της Παγκόσμιας Τράπεζας για την Βόρεια Μακεδονία (Απρίλιος, 2024) 
Σύμφωνα με την εαρινή έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας για τα Δυτικά Βαλκάνια, η οποία 
παρουσιάστηκε στις 11 Απριλίου, ο πληθωρισμός στην Βόρεια Μακεδονία αναμένεται να διαμορφωθεί 
στο 3% το 2024 και να επιστρέψει τη διετία 2025-2026 στον μακροπρόθεσμο μέσο όρο της χώρας, 
δηλαδή στο 2%. Οι πολιτικές κατευνασμού του πληθωρισμού κρίνονται από την Παγκόσμια Τράπεζα 
σε γενικές γραμμές επαρκείς, ωστόσο, οι συνεχόμενες αυξήσεις των μισθών που δεν 
ευθυγραμμίζονται με την εγχώρια παραγωγικότητα αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα μείωσής του. 
Η δε αύξηση του ΑΕΠ, στην ΔΒΜ πέρυσι, ήταν η χαμηλότερη στην περιοχή, (μόλις 1%), κυρίως ως 
αποτέλεσμα των μειωμένων εξαγωγών σε τομείς αιχμής της εδώ οικονομίας. 
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-ΔΝΤ: Η Βόρεια Μακεδονία σημειώνει την χαμηλότερη ανάπτυξη στην περιοχή των Δ. 
Βαλκανίων 
Σύμφωνα με τις εαρινές προβλέψεις του ΔΝΤ για την οικονομία της ΔΒΜ, φέτος η ανάπτυξη θα ανέλθει 
μόλις στο 2,5%, ο πληθωρισμός 3%, με κίνδυνο να είναι υψηλότερος, λόγω των αυξημένων μισθών 
στο Δημόσιο και του υψηλότερου κατώτατου μισθού. Το έλλειμμα του δημόσιου τομέα ξεπέρασε το 
5% και η υποχρέωση κατασκευής αυτοκινητοδρόμων και οι υψηλότεροι μισθοί των διοικητικών 
υπαλλήλων άσκησαν πρόσθετη πίεση στον προϋπολογισμό. Οι νέες στρατηγικές επενδύσεις στην 
ενέργεια επέβαλαν νέο φόρους, που μπορεί να αυξήσουν τον δημοσιονομικό κίνδυνο, μαζί με τις 
εγγυημένες υποχρεώσεις αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Το δημόσιο χρέος παραβίασε τον 
καθιερωμένο κανόνα και ξεπέρασε το 62% του ΑΕΠ, ενώ υπάρχουν και εκκρεμείς απλήρωτες 
υποχρεώσεις που εξακολουθούν να είναι υψηλές, με κίνδυνο να αυξηθούν ακόμη περισσότερο. Η 
νομισματική σύσφιξη συνέβαλε στη διατήρηση του επιπέδου του ακόμη υψηλού πληθωρισμού, με 
μειωμένες πιέσεις στις τιμές των εισαγωγών από τα τρόφιμα και την ενέργεια. Η αύξηση των επιτοκίων 
έχει επιβραδύνει τον ιδιωτικό τομέα. 
 
 

3. Ευρωπαϊκή προοπτική 

- Ολοκληρώθηκε η διαδικασία για τον Μηχανισμό Χρηματοδότησης του Σχεδίου Ανάπτυξης 
για τα Δυτικά Βαλκάνια 
Η Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ και οι εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κατέληξαν σε 
συμφωνία σχετικά με τους Κανονισμούς για τη θέσπιση Μηχανισμού για τις απαιτούμενες 
μεταρρυθμίσεις στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάπτυξης Δυτικών Βαλκανίων ο οποίος αποτελεί κεντρικό 
μέσο οικονομικής στήριξης της περιοχής από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το σχέδιο εξασφαλίζει 
κονδύλια για την υποστήριξη της υλοποίησης μεταρρυθμίσεων, εκ των οποίων περίπου 800 
εκατομμύρια ευρώ πρόκειται να διατεθούν στη Βόρεια Μακεδονία, με τη μορφή πρόσθετης ώθησης 
για το Πρόγραμμα IPA 3. Οι Κανονισμοί πρόκειται το επόμενο χρονικό διάστημα να εγκριθούν από το 
Συμβούλιο της ΕΕ και από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
 

4. Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις 

- Η Βόρεια Μακεδονία ενέκρινε Ατζέντα Μεταρρυθμίσεων στο πλαίσιο του Growth Plan  
Σε συνεδρίασή της στις 16 Απριλίου, η Κυβέρνηση της Βόρειας Μακεδονίας ενέκρινε το 
επικαιροποιημένο Σχέδιο της Μεταρρυθμιστικής Ατζέντας 2024-2027, στο πλαίσιο του Σχεδίου 
Ανάπτυξης για τις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων (Growth Plan). Το Σχέδιο κοινοποιείται στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκειμένου να εναρμονιστεί ο κατάλογος των μεταρρυθμιστικών 
προτεραιοτήτων και μέτρων, με συγκεκριμένες προθεσμίες. Η εν λόγω διαδικασία θα πρέπει να 
ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι τα μέσα Μαΐου 2024. Μετά τον καθορισμό της τελικής ατζέντας των 
μεταρρυθμίσεων θα ανοίξει η δυνατότητα υπογραφής των συμφωνιών και ως εκ τούτου η 
αποδέσμευση της πρώτης δόσης των κονδυλίων ήτοι 7% επί του συνόλου των 850 εκατ. ευρώ που 
προβλέπονται από το Growth Plan για την Βόρεια Μακεδονία. 
 

5. Ειδήσεις γενικού ενδιαφέροντος   

-Μικρή αύξηση της βιομηχανικής παραγωγής στην Βόρεια Μακεδονία (στοιχεία Φεβρουαρίου 
2024)  
Η βιομηχανική παραγωγή στην Βόρεια Μακεδονία, τον Φεβρουάριο του 2024, αυξήθηκε κατά 0,3% Η 
βιομηχανική παραγωγή φέτος, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι ήταν 0,3% υψηλότερη. 
Την περίοδο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2024, ωστόσο, σε σύγκριση με το πρώτο δίμηνο του 2023, η 
ανάπτυξη ήταν 1,5%, σύμφωνα με την Κρατική Στατιστική Υπηρεσία της Βόρειας Μακεδονίας. Ο 
κλάδος της μεταποιητικής βιομηχανίας σημείωσε άνοδο 0,8%. 

-Κρατική ενίσχυση 45,5 εκ. ευρώ για την επένδυση της εταιρείας Yageo 
Η εταιρεία συμφερόντων Ταιβάν «Yageo», θα λάβει 45.425.000 ευρώ συνολική κρατική ενίσχυση για 
επενδύσεις στη Βόρεια Μακεδονίας. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη εγκεκριμένη κρατική ενίσχυση κατά 
τη διάρκεια του περασμένου έτους, σύμφωνα με την έκθεση που δημοσίευσε η Κρατική Επιτροπή για 
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την Προστασία του Ανταγωνισμού της χώρας. Η "Yageo" θα πρέπει να παράγει ανταλλακτικά και 
εξαρτήματα για την "Tesla" και την "Apple". Η συμφωνία με τον ταϊβανέζικο όμιλο υπογράφηκε πέρυσι 
στην Ταϊπέι και αναμένεται να είναι η μεγαλύτερη επένδυση Greenfield στην Βόρεια Μακεδονία με 
συνολικό ποσό 205 εκατ. ευρώ και σχέδιο δημιουργίας 3.900 θέσεων εργασίας σε διάστημα δέκα 
ετών. Η "Yageo" σχεδιάζει να κατασκευάσει δύο νέες εγκαταστάσεις παραγωγής - μία στα Σκόπια και 
τη δεύτερη στο Shtip. Αρχικά, το επίκεντρο θα είναι η ζώνη που βρίσκεται σε κοντινή απόσταση από 
τη μητρόπολη όπου αναμένεται να ξεκινήσει η κατασκευή εντός του επόμενου έτους. 

-Κρατική ενίσχυση 42 εκ. ευρώ για την γερμανική φαρμακευτική εταιρεία «Gersheimer»  
Η εταιρεία γερμανικών συμφερόντων «Gersheimer» αναμένεται να λάβει κρατική ενίσχυση ύψους 42 
εκατ. ευρώ για δεύτερο επενδυτικό κύκλο. Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις της Κυβέρνησης της Βόρειας 
Μακεδονίας, η δεύτερη επένδυση για την παραγωγή γυάλινων συρίγγων για ιατρικούς σκοπούς θα 
είναι η μεγαλύτερη ξένη επένδυση που έγινε ποτέ. Πρόκειται για προαναγγελθείσα επένδυση άνω των 
126 εκατ. ευρώ στη βιομηχανική ζώνη Σκοπίων 2. Σημειώνεται πώς 12.415.200 ευρώ εγκρίθηκαν για 
την «Geresheimer» το 2023 για την επέκταση της πρώτης επένδυσης. 
 

6. Εκδηλώσεις και εκθέσεις  
 

- Διεθνές Συνέδριο «Ενέργεια 2024»   
Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο ενεργειακός τομέας, ιδιαίτερα οι εταιρείες, οι επενδυτές και οι 
πελάτες, θα είναι το κύριο θέμα του διεθνούς συνεδρίου «Ενέργεια 2024», που θα διεξαχθεί φέτος 
από τις 2 έως τις 4 Οκτωβρίου στη Στρούγκα της Βόρειας Μακεδονίας. Το συνέδριο, όπως 
ανακοινώθηκε από τον Σύνδεσμο Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Βόρειας Μακεδονίας, είναι αφιερωμένο 
στην προώθηση και διεύρυνση των γνώσεων σχετικά με μεθόδους, πολιτικές και τεχνολογίες για την 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Όλες οι σχετικές ενεργειακές εταιρείες, 
εκπρόσωποι από τον κλάδο, ερευνητικά κέντρα, πανεπιστήμια και άλλους φορείς, καθώς και ειδικοί 
από τη χώρα και το εξωτερικό, θα παρουσιάσουν τα επαγγελματικά τους επιτεύγματα, την έρευνα και 
τις εμπειρίες τους και θα μοιραστούν πληροφορίες από τον ενεργειακό τομέα.   


